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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ФОРМИ ГРОШЕЙ: ЕВОЛЮЦІЯ ВІД МИНУЛОГО ДО СУЧАСНОСТІ 

Сучасний світ майже неможливо уявити без такої економічної категорії як 

гроші. Вони є невід’ємною складовою суспільних відносин, важливим атрибутом 

соціального та економічного розвитку. Гроші та проблеми, пов’язані з їх 

використанням, досліджуються багатьма вченими сьогодення, однак, важливо не 

тільки досліджувати їх сучасну проблематику, а й розумітись на історії їх 

вининення. 

Питанням походження та еволюції грошей приділяли особливу увагу такі 

вчені, як Д. Рікардо, Дж. С. Мілль, К. Маркс, Дж. Кейнс, Т. Крамп, І. Фішер,                   

М. Фрідман, Л. Харріс та інші. 

Наразі історично визначити коли з’явилися перші гроші неможливо. Проте, 

зрозуміло, що їх поява є природним результатом людської діяльності та 

співвідносин. Корені виникнення грошей ведуть у сиву давнину, коли люди 

займались полюванням на мамонтів, збиральництвом і вели осілий спосіб життя. 

Повноцінні ж гроші в натуральному вигляді з’явилися на ранніх стадіях розвитку 

цивілізацій (Єгипту, Шумерії, Китаю та ін.) в третьому тисячолітті до н.е., в умовах 

розвинутих товарно-грошових відносин.  

Шкіра, хутро, пшениця, рис, риба, оливкова олія, раби – всі ці речі обиралися 

за основу, за якою здійснювався обмін на будь-який інший товар. Відомі різні 

випадки такого обміну. Наприклад, в Китаї та Бірмі аж до XX ст. купівельну 

цінність мали сіль і плитковий чай. У давній Мексиці це були какао-боби, тютюн, 

кукурудза. В країнах Океанії роль грошей виконували раковини Каурі. Древні 

письмена свідчать, що вони використовувалися ще в 1500 році до н.е. В Японії 

використовувався шовк, рис, а в Мікронезії грошима були кам’яні брили різних 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/3480-15
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діаметрів з отворами в центрі. Велика рогата худоба так само вважалася грошовою 

мірою, в деяких країнах Африки такий вид грошей досі існує [1]. 

Використання товарних грошей мало велику кількість недоліків: вони 

незручні у використанні і переміщенні, не здатні швидко обертатись на ринку і 

довго зберігати свою вартість тощо. Тому роль грошей почали відігравати 

прикраси і дорогоцінні вироби, які згодом були замінені на металеві гроші, а саме 

зливки із золота, срібла, міді, цинку та олова. Вважається, що перші монети 

з’явилися в Китаї та країнах Близького Сходу в VІІІ-VІІ ст. до н.е., їх форма була 

різною, але здебільшого вони виготовлялися із міді. Згодом, зливки почали 

використовувати у всьому світі: в Мексиці вони були у вигляді букви «Т», в 

Північній Америці - свинцевих кульок, в Індокитаї - товстих мідних прутів, в Ольвії 

грошима були бронзові злитки у формі дельфіна чи наконечника стріли. 

Найдавнішими ж монетами прийнято вважати електри, що з’явилися в Лідії (Мала 

Азія). Вони являли собою металеві пластини із сплаву золота та срібла 

неправильної форми із витісненим малюнком, що вважався номіналом [2]. 

Пізніше, з розвитком суспільства, монети почали виготовлятися переважно у 

формі круга, а їх карбування перейшло до повноважень держави, яка також 

контролювала їх підробку, узаконювала метали та форми для їх виготовлення. 

Металеві гроші, звісно, були набагато зручніші ніж товарні, однак теж мали певні 

недоліки: потребували великих витрат праці і матеріалів на їх карбування, 

переміщення, в процесі обороту вони стиралися і втрачали вагу. Ці фактори 

зумовили необхідність переходу грошей у нову форму. 

Історія перших паперових грошей почалася в Китаї і була зумовлена тим, що 

купцям незручно було перевозити великі суми в монетах і розплачуватися ними під 

час угод, тому вони почали виготовляти чотирикутні пластини з оленячої шкіри, на 

які наносили спеціальні знаки і печатку, а в IX столітті замість шкіри почали 

використовувати папір. Потім купюри почали з’являтися в Японії, Монголії та 

Персії, а в Європі XVIII століття стало справжньою грошової революцією. 

Паперові банкноти випустили Франція (1701 р.), Данія (1713 р.), Італія (1746 р.), 

Австрія (1759 р.), Росія (1769 р.) та ряд інших країн. Паперові гроші вводилися в 

обіг державою, і одночасно могли розмінюватись на золото та срібло. Пізніше 

відбулася демонетизація цих металів, які стали просто звичайним товаром. 

В сучасних реаліях з’явилась нова форма грошей – електронні. Їх поява 

зумовлена інформаційним та технологічним розвитком суспільства.  

Електронні (цифрові) гроші - це плaтіжний зaсіб, що існує тільки в 

електронному вигляді, тобто фaктично у вигляді інформaції, що міститься у 

спеціaльних бaзaх дaних. Електронні гроші зберігaються в електронних гaмaнцях 

користувaчів відповідної плaтіжної системи. Упрaвляти грошимa у своєму гaмaнці 

користувaч може зa допомогою Інтернету aбо мобільного телефону [3].  

Популярними стали криптовалюти, одиниця криптовалюти – це код, який 

народжується в результаті складних комп’ютерних математичних обчислень. 

Найвідоміші - це Bitcoin, Cardano, XRP, Polkadot, Avalanche та ін [4]. 

Отже, протягом історії форми грошей постійно змінювались, в залежності від 

періоду та регіону це були сільськогосподарські культури, худоба чи навіть раби. 
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Проте незмінною завжди була сутність та функція грошей – вираження ватості 

товару, обміну товарів та нагромадження цінностей. 
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МЕТОДИ ОЦЮВАННЯ ФІНАНСОВИХ  

РИЗИКІВ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ 

Фінансові ризики впливають на діяльність будь-якого економічного суб'єкта. 

Їх вплив посилюється сьогодні, коли у світі відбуваються глобальні зміни, 

викликані зовнішньополітичною обстановкою, пандемією, що призводить до 

посилення впливу різних фінансових факторів, таких як волатильність валютного 

та фондового ринків, зміна процентних ставок, невиконання кредитних зобов'язань 

контрагентами тощо, що у результаті веде зокрема підвищення інвестиційного 

ризику. 

З одного боку, вплив фінансових ризиків призводить до того, що багато 

підприємств залишають ринок. З іншого боку, окремі підприємства змушені 

підлаштовуватися під поточну ситуацію, пропонуючи найзатребуваніші в нових 

реаліях інноваційні рішення. Реалізація інноваційних проектів дозволяє діючим 

підприємствам підтримувати свою конкурентоспроможність, а стартапам-

початківцям дає можливість знаходити дійсно масштабовані бізнес-моделі, які 

саме зараз будуть затребувані. У зв'язку з цим на даний час реалізація інноваційних 

проектів набуває особливої значущості на тлі посилення впливу фінансових 

ризиків [3, с. 37].    

Однак підприємства стикаються з проблемами, пов'язаними з недостатнім 

опрацюванням методичних аспектів ідентифікації, оцінки та мінімізації 

фінансових ризиків інноваційних проектів з урахуванням стадії їх життєвого циклу. 

Це визначає важливість розвитку методичного інструментарію управління 
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